



# FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 27 iunie - 3 iulie 2010

**Parohia „Sfântul Gheorghe”**

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0744/921.703

Pr. Ionuț: 0766/250.417

## *Sărbătoare*

### **Sfinții Apostoli Petru și Pavel**

marți, 29 iunie, ora 11.00, Sfânta Liturghie

Apostoli slăviți ai Domnului, Mântuitorul v-a rânduit ca stâlpi ai Bisericii pe care a întemeiat-o.

Pe tine, Sfinte Petre, Mântuitorul te-a ales ca piatra de temelie a Sfintei Biserici și ți-a dat misiunea și harul de a întări în credință pe frații tai.

Pe tine, Sfinte Pavele, Mântuitorul te-a făcut din dușman prieten, iar Spiritul Sfânt te-a ales să dezvălui neamurilor comorile învățaturii creștine.

Amândoi ați lucrat cu însuflețire la răspândirea Împărăției lui Cristos, pecetluindu-vă mărturia cu sângele vostru.

Acum vă bucurați de vederea lui Dumnezeu în gloria cerească. Priviți spre Biserica lui Cristos care se străduiește să călăuzească popoarele la lumina Evangheliei și la izvoarele tămăduitoare ale harului. Rugați-l pe Mântuitorul să-l lumineze și să-l apere pe Sfântul nostru Părinte Papa Benedict, pe episcopul nostru Virgil, pe toți episcopii, preoții și întregul popor creștin. Rugați-l pe Domnul secerișului să trimită lucrători râvnici în ogorul său, pentru ca toți oamenii de bunăvoință să aibă parte de binefacerile pe care le primim de la Dumnezeu prin Sfânta Biserică. Amin.

Mărire s-aducem cu toată iubirea  
Lui Petru și Pavel, apostoli slăviți.  
Ei sunt fondatorii Bisericii Romei;  
Părinți ai credinței și stâlpi neclintiți.

Pe Petru zidește Biserica toată  
Și cheile sfinte i-le-a ‘ncredințat,  
Doctor între neamuri pe Pavel îl face  
Și vas îl alege de har minunat.

Cristos îl alege pe Simon pescarul  
Și Petru-l numește în apostolat;  
Pe Saul, dușmanul, îl schimbă în prieten  
Și-l face apostol cu zel înfocat.

Pe Petru îl pune „Păstor negreșelnic”  
În veci să nu fie de iad biruit.  
Și lui ca la Capul văzut de pe lume  
Întreaga sa turmă i-o dă de păzit.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Paul PELLE și Emil POP** în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim ca anul 2010 să vă aducă sănătate, fericire și bucurii.

Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

## Cristos face pagube

Lectura evanghelică de duminica trecută ne-a învățat lecția de o profundă umilință a centurionul roman, care venise la Isus să îi ceară vindecarea slujitorului său. Astăzi Evanghelia nu ne mai învață ce trebuie să facem, ci ne arată mai degrabă ce să nu facem, ce să evităm. Ne este prezentată șocanta realitate a existenței puterii răului. În vremurile noastre această realitate nu mai are nevoie de dovezi. Zi de zi ziarele și jurnalele tv ne spun despre numeroase crime care pur și simplu nu pot fi explicate fără să recunoaștem că respectiva persoană este posedată de o putere exterioară, diabolică.

Evanghelia de astăzi ne prezintă o imagine teribilă: doi demonizați ies din morminte, “foarte cumpliți, încât nimeni nu putea să treacă pe calea aceea” (Matei 8,28). Cristos permite demonilor să intre într-o turmă mare de porci. Cei doi posedați sunt acum vindecați, dar întreaga turmă sare în mare. Ce forță teribilă! Dar Evanghelia nu se încheie aici, ci ne spune că “toată cetatea a ieșit în întâmpinarea lui Isus” (Matei 8,34). Ne-am aștepta la o imagine fericită: toată suflarea a ieșit să îl întâlnească pe Domnul. Ne-am aștepta ca ceea ce îi unește să fie credința și dorința de a-i mulțumi Domnului pentru salvarea celor doi confrăți ai lor, precum și pentru că ei înșiși sunt acum în siguranță, fără amenințarea celor doi demonizați. Dar de fapt ce s-a întâmplat? Da, au venit să îi ceară ceva Domnului, dar nu să stea cu ei... ci să se îndepărteze, “să treacă din hotarele lor”. (Matei 8,34).

Iată cel mai groaznic pasaj din această Evanghelică. Mai întâi demonii care erau în cei doi bărbați posedați. Mai apoi îi vedem într-o turmă întregă de porci. Iar apoi... o cetate întregă posedată. De ce? De patima pentru profit. Conform legii iudaice, creșterea de porci nu era permisă, era un păcat chiar. Dar ei o făceau pentru bani, pentru sume imense de bani. Și uite că o turmă mare pierde. Iar oamenii reacționează: “Abia ți-ai pus piciorul pe pământurile noastre și deja ne-ai pricinuit o asemenea pagubă. Ce s-ar întâmpla dacă ai sta mai mult aici? Ne-ai duce la faliment! Înțelegem că ești tare: până și diavolii ascultă de tine! Dar ce are aceasta de-a face cu noi? Ce ne interesează pe noi vindecare a doi oameni? Noi nu avem nevoie de miracolele Tale. Ce ne trebuie sunt bani, milioane și milioane. Tu nu ești pentru noi. Du-te de aici odată.”

Dragi frați și surori, să ne examinăm sufletul. Oare nu același lucru se întâmplă și cu noi? Unele patimi ajung să ne poseze, iar Cristos devine un obstacol pentru noi. În sufletul nostru șoptim cuvintele teribile: “Pleacă de la mine.” Fie ca Domnul să ne ferească de așa ceva. Fie ca cuvintele noastre pentru El să fie mereu: “Vino la mine și nu pleca niciodată.”